



2015年3月6日 星期五 值班主任：岳嵬 主编：朱和春 美编：张昕

微观两会

海报集团新媒体集群再推两会主题微策划“天涯好人”——

海南因你如此美丽



本报北京3月5日电（特派记者陈蔚林）“春天已来，我们想你：有一些海南人我们永远难忘。”今天下午，一部由海报集团新媒体集群与全国十多家主流新媒体同时发布的“微场景”——“天涯好人，海南因你如此美丽”在微博微信等新媒体平台广泛传播，收获赞声一片。

今天是一个特殊的日子——“向雷锋同志学习”题词52周年纪念日。今天也是一个振奋的日子——上午，十二届

全国人大三次会议在北京开幕。政府工作报告中“文化是民族的精神命脉和创造源泉。要践行社会主义核心价值观，弘扬中华优秀传统文化”振奋鼓舞、引人深思。

参会的住琼全国人大代表、政协委员拿起手机，在“微场景”的引导下不约而同地想起，过去一年，在天涯南国这片热土上，涌现出一批又一批凡人善举——马牙古拜、韦汉忠、岱娥贵……他们

温暖海南，感动中国，成为海南乃至中国培育和践行社会主义核心价值观的生动注脚，让高扬正气在海南成为公民自觉，让“大爱”成为国际旅游岛的鲜明个性和魅力名片。

为创新宣传推广海南的人文之美、人性之美，展示海南培育和践行社会主义核心价值观的生动成果，海报集团新媒体集群精心策划制作了这部弘扬海南正能量的“微场景”，并联合央广网、大江

网等全国十多家主流新媒体同时发布。

网友“@一网浑水”在观看“微场景”后颇有感触：“曾经，‘善’的缺位令人际冷漠，令个体无助。而这部‘微场景’虽然只介绍了20多位海南好人，但他们足以让‘善’在小岛流淌，让爱回归人心。”

“来海南第四个年头，对你的印象由最初的陌生渐渐变得熟悉。”大学生网友“@卖报小行家就是我”这样写道，“农村小额信贷员骑着自行车走村串乡的坚持，拉

面店老板马牙古拜拾金不昧凭良心赚钱的执着，万宁凤凰山护林员两代人保护森林的坚守……这片热土上，类似的‘海南故事’每天都在上演，感动你我。”

据统计，海报集团新媒体集群昨天和今天发布的两部“微场景”，微博总阅读量已突破21万人次，微信阅读量也突破了8万人次，一阵由大海之南扑面而来的浩然正气，通过国内十多家主流新媒体的联合传播感动海南，振奋中国。



海报集团新媒体集群精心制作的两会微策划《天涯好人——海南因你如此美丽》封面。

医疗改革试点不断推进，全国人大代表却疑问重重——

老百姓看个病咋还那么贵？



杜颖

问民生



■ 本报特派记者 杜颖

这个谈得不能再频繁的话题，再次被翻了出来，因为就在今天上午，李克强总理所作的《政府工作报告》中再次提到了“医疗改革”。

海南日报记者在全国两会人大代表住地做了个调查，询问了多位全国人大代表：“您感觉去医院看病便宜了吗？”

看病贵，是绝大多数人的回答。

海南团的全国人大代表黄月芳来自

五指山市畅好乡番村，她和家里人都是地地道道的农民，她很坦诚地对记者说，“我从来没有感受到药价便宜了，反而觉得越来越贵，这是为什么？去年我的一位乡亲得了胃痛，村卫生室没有诊疗设备，就去了五指山市医院，本以为做个胃镜检查就行了，没想到竟做了一系列表检查，光验血这一项就花了500多元。全身检查一遍，最后诊断还是慢性胃炎，1000多元不见了，这对于这个年收入相当低的中部山区家庭该是多大的

负担？”

类似的事情不止发生在海南，也发生在全国很多地方。

不是医改了吗？

说起医改，最早可追溯到10年前。本轮国家医改的5年，卫生部曾做过一次统计，政府财政对医疗卫生投入是计划经济时代5年的276倍，然而巨额的财政投入不但没有减轻老百姓的负担，反而让老百姓个人实际支出上涨64%。

有人说这是医院开的药贵，那好，医改首要破除的就是“以药养医”，但原有药的加成在医院是被取消了，可看不見的药品的“灰色成本”还在；而因为表面上取缔药品加价，医院对于诊疗费的提高有了“理直气壮”的理由：不让以药养医

了，就得提高诊疗费，这也是国家医改大趋势嘛！

听到这样的理由我们哑口无言，但这是老百姓看病贵的原因之一。

在海南，海口市于去年通过《公立医院取消药品加成改革实施方案》，随后不到3个月又公布将取消药品加成扩大到市人民医院、市中医院、第三人民医院、第四人民医院等公立医院，提高覆盖面。

而三亚，在去年5月国家卫生计生委公布其列入第二批公立医院改革国家联系试点城市时，就立即公布了公立医院改革方案，以“药品零差价”改革，作为撬动基层医改的第一支点。

可方案下发了，效果呢？

作为“十二五”医改规划的最后一年，2015年公立医院改革将集中出现“大动作”。

全国人大代表、国务院发展研究中心技术经济部部长吕薇感叹，不应该让老百姓的医疗费像天平一样，左边药费，右边诊疗费，左右摇摆。

虽然改革的趋势是提高诊费、降低药费，阻滞部分医疗从业者开高价药。但医疗改革试点过程中，我们必须认真总结经验：老百姓为什么没有感觉到药便宜了？“是不是诊疗费提高了之后，药商给医生的提成就真的去掉了呢？这是医改需要继续研究完善的地方。”

我们也期待着……

（本报北京3月5日电）

点击建议

住琼全国政协委员林方略：
加快华侨农场改革发展

本报北京3月5日电（特派记者张憔星、罗霄）“由于历史等诸多原因，制约华侨农场经济社会发展的问题仍然较为突出，需要引起重视，着力加以解决。”住琼全国政协委员林方略十分关注华侨农场的改革发展问题。

林方略建议，坚持中央支持与地方主导并行，在地方主导推进的同时，国家相关部委强化顶层设计，从政策、资金、产业发展等多层面支持解决好历史遗留问题，并把推进华侨农场产业转型升级，提升造血能力作为着力点。

“建议国家相关部门继续加强对华侨农场改革发展工作的政策引导，进一步加快推进华侨农场体制改革的进度，推动农场体制尽快融入地方。”林方略说，可通过单独设立或并入周边乡镇（街道）的方式加快“体制融入地方”，通过产权改革，推进华侨农场公司化、集团化制度建设，推进经营体制改革。

值班主任：曹健 主编：丁静 美编：许丽

海南新闻 | 综合

公务员考试将招录1059个职位2121人

省一级招考单位看重基层工作经历 市县行政机关招录人数最多

本报海口3月5日讯（记者洪宝光实习生何劝）2015年海南省公务员考试将于3月12日开始报名，记者今天从2015年海南省招考公务员的职位表上看到，今年海南省公务员考试，计划招录1059个职位、2121人。除了部分市县行政机关外，海南省公安系统成为最大招考户，招考公务员职位158个，585人；海南省法院系统也大幅增加新力量，招考公务员51个职位251人。

据介绍，今年省公务员考试各类

职位，引导高校毕业生到基层任职的政策倾向十分明显，同时对“最低服务年限”的要求，写进了更多招录职位的“招考条件栏”中。今年海南省公务员考试更多的职位对“最低服务年限”提出要求。本次海南省公务员考试，市县行政机关招录人数最多，是名副其实的招考“大户”。部分市县行政机关招考的459个职位中，除39个职位户籍要求“全国”外，其他职位均要求海南户籍（含海南省生源），其中保亭黎族苗族自治县部分职位，要求保亭户籍

限5年”。

今年海南省公务员考试，省一级的招考单位招考条件更看重工作经历，尤其是基层工作经历。海南省公安厅交警总队、监所医疗卫生管理局、收容教育所等单位提供的46个招录职位，均要求具有两年以上基层工作经历。省委党史研究室、省委统战部、省妇联、省科协提供的4个招录职位，均要求“具有2年以上基层工作经历”。地税、食药监等部门专业性较强的职位，则对工作经历要求较少。



制表/许丽

海口去年发放城乡低保金近亿元

本报海口3月5日讯（记者邓海宁）记者从海口市民政局获悉，为保障困难群众的基本生活，全力做好各项社会救助工作，2014年海口累计支出城乡低保资金9934万元，其中城市3025万元，农村6909万元，做到了动态管理下的应保尽保。目前，海口共有城乡低保对象1.3万户、4.1万人。

去年，我省首次将“低保对象准确率”纳入市县经济社会发展年度考核指标，在海口等市县开展“救急难”工作试点，探索建立“救急难”制度。海口市不断完善城乡最低生活保障制度，落实低保政策和低保资金及时到位，足额、有效用于低保家庭。在开展低保专项整治核查中，重点核查低保审核审批中出现的违规情况及低保经办人员亲属备案制度的落实情况。

全国书院联盟启动仪式保亭举行

本报保城3月5日电（记者易建阳 特约记者黄青文）昨天，全国书院联盟启动仪式在保亭黎族苗族自治县举行。

据了解，书院在历史上对传承中华文化发挥了重要作用。进入21世纪，各地书院发展迅速。经过较长时间酝酿，苏州太白湖书院、上海无极书院、江苏东吴书院、青海明心书院、海南保亭神玉书院发起建立全国书院联盟。书院联盟将积极推动书院建设，倡导各地书院加强联系、资源共享、优势互补、协同创新，为弘扬与传承中华优秀文化，构建社会主义核心价值观，加强文化软实力建设以及助力文化海南建设，为实现中华民族伟大复兴的“中国梦”作出贡献。

警民联手放生二级国保动物绿海龟

本报海口3月5日讯（见习记者罗清锐 记者张憔星 通讯员张峻祥）4日上午，在海南海警三支队官兵与渔民的护送下，一只国家二级保护动物、重达80余斤的绿海龟，在文昌市清澜附近海域回归大海。

据悉，这只绿海龟是渔民符某4日凌晨在文昌附近海域进行捕鱼作业误捕的，本打算带回家作为“宠物”饲养观赏。附近渔民知悉后立即向海警和渔政部门报告，经过执法人员的说服教育，符某最终同意将海龟放归大海。



东方大广坝木棉花娇艳

春节过后，东方市大广坝附近田洋的木棉花争妍斗艳，蔚为壮观。

本报特约记者 吴文生 摄

4个贫困村整村推进扶贫开发

本报八所3月5日电（记者黄能 特约记者高智）记者从东方市扶贫办了解到，今年东方从基础设施改善、产业发展、技术培训等3个方面为4个贫困村实行整村推进扶贫开发，年底实现减贫人口5610人。

东方市扶贫办有关负责人介绍，4

个整村推进扶贫的村庄为江边乡俄查村、天安乡陈龙村、大田镇罗旺村、板桥镇田头村。整村推进扶贫开发包括道路、住房、通讯、饮水、医疗、教育等方面基础条件的改善；扶持贫困户发展鸡、鸭等养殖业和橡胶、花梨等种植业；加强贫困户技术培训，提高就业技能。